

切片自救,大蒜也能储存七八年?

蒜商再也不用担心“卖蒜难”

本报记者 苏茜茜 通讯员 时光

金乡大蒜驰名中外,但也存在储藏销售周期短、价格波动频繁等问题。为有效破解这一难题,金乡县马庙镇作为传统的大蒜种植贸易区,创新大蒜产业发展道路,走出了一条由单纯大蒜冷藏到蒜片冷藏贸易的路子。6月23日至24日,在金乡县召开的2018中国(金乡)国际大蒜节上,马庙镇被授予“中国蒜片交易中心”称号。

“通过发展脱水蒜片冷藏贸易,可以将大蒜销售时间由一年延长至7年左右,实现跨年度供需调节,起到平抑大蒜销售价格,延长产业链条,提升产业附加值的作用。”金乡县马庙镇党委书记张剑告诉记者,目前,马庙镇拥有大型蒜片仓储贸易企业8家,静态仓储能力达20万吨,今年按照3.5斤大蒜产1斤蒜片计算,可消化70万吨大蒜,基本具备容纳全县大蒜脱水加工产品的储存能力。

“在大蒜价格上涨的时候,蒜商可以收储蒜头;在大蒜价格低

迷的年份,蒜商可以收储脱水蒜片;由于脱水蒜片储存时间长达七八年之久,在这期间,大蒜行情不可能一直处于低迷状态,蒜商可以适时出售。”从事蒜片经营多年的马庙镇世福蒜业总经理申士福说,每年全国蒜片的需求量约20万吨,马庙镇蒜片交易占据全国90%以上的份额,这样不管蒜价高低,都不用担心“卖蒜难”问题,可以最大限度的保障蒜农的利益,促进金乡乃至全国大蒜产业的健康发展。

“单体冷仓6万吨,按土地效



能使用计算,是常规冷仓存储效能的10倍。由于整个仓库自动化程度大大提高,以前如果100吨蒜片的出入库工作,大约需要10个工人,花费五六个小时,现在只需两名工人花费1个小时就可以完成。加上电费的节省,存储综合成本下降60%。”据马庙镇某公司相关负责人介绍,由于交易是线上线下相兼容的,每一个交易单都可从实物图片、存储实景、仓库GPS位置、货物数量等多个维度向全国用户展示,存储商可实时看到自己货物的状态。

龙虾餐桌争霸 开启美味之旅



本报记者 刘锐
通讯员 乔志宇 缪学振

6月22日上午,鱼台县首届龙虾烹饪大赛热辣开赛,15名龙虾烹饪大师经过层层选拔脱颖而出,为在场的评委和观众们奉献上一道道兼具美味与视觉享受的龙虾菜品。

当日上午10时,烹饪大赛正式开始。记者在现场看到,参赛选手们纷纷拿出自带的材料和调味品,切菜、剥虾、过油、调味、摆盘……一道道工序井井有条地进行着。油焖、蒜蓉、麻辣等烹饪方式在大厨们的手里展现的淋漓尽致,一些比赛选手更是选择了中西合璧的烹调方式。随着比赛的进行,油亮红艳的小龙虾纷纷出锅,比赛现场香气四溢。之后,厨师们用龙虾配以精心雕琢的配菜,在盘中摆出各式新颖的造型,让人看得垂涎欲滴。

菜品完成后,由工作人员送至评委席,参赛评委进行试菜,将根据龙虾菜品的色、香、味、形、器、名等六项指标进行打分,以龙虾口味作为主要计分标准。经过三个小时的角逐,厨师马超超以94.86的分数获得了大赛的第一名。

新闻1+1

5省14个县(市区)政府搭建大蒜大数据平台

本报记者 苏茜茜 通讯员 王伟 陈腾飞

6月22日,中国大蒜主产区政府合作会议在金乡县召开。来自全国大蒜主产区的5省14个县(市区)的政府将搭建中国大蒜大数据综合服务平台,在全国范围内开展大蒜产业数据采集、整理、发布。

近些年,大蒜价格如同坐上“过山车”,忽高忽低,不断上演“蒜你狠”、“蒜你贱”。特别是今年大蒜价格较低,行情低迷,对大蒜产业发

展造成一定冲击。各大蒜产区种植、储藏、加工、销售信息沟通不畅,对全国大蒜产业相关信息掌握不全面,指导大蒜产业发展存在一定的盲目性。中国大蒜主产区政府合作会议将坚持资源共享,搭建中国大蒜大数据综合服务平台,在全国范围内开展大蒜产业数据采集、整理、发布工作,提供有关大蒜行业的市场信息、行业动态、行业基础资料,

促进大蒜产业协调发展;搭建全国范围的大蒜主产区政府合作交流平台,开展大蒜产业发展技术交流、信息交流、经验交流,促进大蒜标准化、信息化建设。同时,合作会议还将邀请国际国内高等院校、科研院所知名专家学者,定期举办大蒜产业发展论坛、大蒜康养文化论坛等多种形式的活动,促进大蒜产业健康良性发展。

节约, 就是节省, 俭约的意思。

厉行节约 光盘行动

WE SHOULD SAVE FOOD AND MAKE AN CONTRIBUTION TO OUR SAVING-SOCIETY

济宁晚报 宣